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Hősök emlékünnepe.
Egy nemzet jellemét legjobban 

megmutatja, hogy elődeinek emlékét 
s hőseinek tradícióit mily mértékben 
tudja ébren tartani s ápolni. Alig van 
nemzet, amelyik hősökben annyira bő­
velkedne, mint a magyar. Ha az ezer 
esztendős haza területén csak egy 
arasznyira is leszántunk, az eke vasa 
hősök csontjaiba ütközik. A világhá­
ború rengeteg magyar vért követelt s 
ezek a hősök legnagyobbrészt a Kár­
pátok bércein túl nyugszanak. Ezek­
nek emlékét és hősiességét elfelejteni 
sohsem szabad.

Nagyon helyeseljük, hogy a kormány 
törvénycikkbe foglalta és elrendelte a hő­
sök emlékének megünneplését s hősök 
napjának az ujjáébredés hónapjának, 
májusnak utolsó vasárnapját jelölte 
meg. Ezentúl tehát uj nemzeti ünnepe 
van a magyar népnek : a hősök ün­
nepe. Ne legyen ez a szomorúság, a 
gyász és a könnyhullajtás napja, mert 
miként május uj pompába, virágba 
borítja a természetet, úgy fog uj élet 
erő, szorgalom és munka életre kelni 
azokból a tömegsirokból, amelyekben 
porladó hősök emlékét idézzük ezen­
túl minden május utolsó vasárnapján 
Ünnepi istentiszteletekre hívják ekkor a 
harangok ma még az apákat, özvegyeket, 
árvákat, testvéreket s minden magyar! s 
hívni fogják, amig magyar él, a késői 
unokákat.

Hivatalos ünnepe lesz ez a ma­
gyar nemzetnek, amelyre nem a kény­
szerűség viszi a lelkeket, hanem az a 
nagy vonzalom, amely az érzések ne­
mes szálain egybeforrasztanak a hő­
sök ünneplésében minden magyar em­
bert. Egyre több város és község állít 
emléket elesett hőseink emlékére s 
hideg kőben vagy bronzban akarja 
megörökíteni halhatatlanjait.

A hősök országos ünnepén meg­
élénkülnek ezek a szobrok s virág­
pompába öltöznek az itthonlévő sírok 
amelyek mellett meg fog jelenni a hi­
vatalos államhatalom, a honvédség, a 
társadalom, az ifjúság, hogy uj erőt 
merítsünk hősiességükből a jövő szá­
mára. Franciaország és a legtöbb kül­
földi állam felállitota a névtelen hő­
sök emlékoszlopát s ha valami nagy 
elhatározás előtt állanak, a köré gyűl­
nek, hogy kijelentéseiknek még na­
gyobb súlyt agjanak. Poincaré volt
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francia miniszterelnök a hősök 
lékoszlopai mellett mondotta el 
beszédeit, amelyek akkor még 
is annyira a francia nemzetnek, 
inkább a külföldnek szóltak. Ezek a 
beszédek gyülölséget, retorziót s jó­
vátételt hangoztattak s azt hisszük, 
hogy a csendben porladó hősök meg­
mozdultak azokra.

Mi nem kortes célokra akarjuk 
felhasználni ezt a nagy nemzeti ün­
nepet s onnan ki is kell tiltani min­
den olyan politikát, amelyet a hősök 
csendes álma nem szakcionálna, de 
oda visszük elébük hálánk és szere­
tetünk minden melegét, amivel tarto­
zunk irányukban, mert ez a nemzeti 
ünnep fogja összekapcsolni ismét egy 
nagy gondolatban nemcsak az uno­
kákat egymással, hanem a hősök szel­
lemét is az élő utódokkal.

Valorizálják a betéteket és értékpapírokat.
A háborús pénzieromlás által előállott 

visszás helyzetet a mai napig sem rendezték 
az illetékes fórumok. A hivatalos álláspont 
szerint az ország pénzügyi helyzete nem 
engedi meg, hogy az állam a hadi kölcsönök 
koronajáradékok és hasonló címletekben 
fennálló adósságát csak részben is valorizálva 
fizesse vissza. Ha a kamatszolgáltatást csak 
néhány százalékkal valorizáltan fizetné visz- 
szamenőleg az állam, ez évenként olyan 
nagyszámú milliárdot nyelne el, hogy az ál­
lamháztartás egyensúlyát fenyegetné. Mint­
hogy a többi háborút viselt államok, mint 
pl. Ausztria, Német- és Lengyelország mó­
dot találtak arra, hogy a részleges (157« kö­
rüli) valorizációt rendszeresítsék, a magyar 
közönség sem akar lemondani a reményről, 
hogy a valorizációt előbb utóbb nálunk is 
elrendelik. A fentebb említett állami adóssá­
gok valorizációja volna az előfeltétele annak, 
hogy a valorizálás elvét az egész vonalon 
bevezessék, igy a biztosításoknál, jelzálog- 
leveleknél, betéteknél stb.

A közönség gyakran fordul a bíróság­
hoz orvoslásért egyes kirívóan igazságtalan 
esetekben, amelyek azáltal állottak elő hogy 
a háború előtt, vagy a háború alatt arany­
pénzben szolgáltatott befizetésekért vagy 
más teljesítményekért az illetők ma csak pa- 
pirértékben kapnak viszontszolgáltatást. A 
bíróságok általános rendelkezések hiányában 
a saját belátásukra voltak bízva az egyes 
esetek elbírálásánál és méltányossági szem­
pontból főleg a nyugdijak valorizálására irá­
nyuló igényeket szokták kedvezően elintézni. 
Most azonban egy betéti ügyben hozott ér­
dekes és valószínűleg messze kiható Ítéletet 
az egyik budapesti járásbiró. Ugyanis ki­
mondotta, hogy az 1920. évben a Hitelbank­
nál hétéiként elhelyezett 1000 K-t 50 százalékig 
valorizáltan kell visszafizetni, azaz az 1920 
óta bekövetkezett pénzromlásnak a kárát fe­
lerészben a banknak, felerészben a betevő­
nek kell viselni. Mivel kis összegről volt 
szó, az Ítélet a járásbíróság-hatáskörébe tar­
tozik és az Ítélet mindjárt jogerőssé is vált.

Ennek az esetnek a következménye 
előreláthatólag az lesz, hogy minden olyan 
ügyben, ahol a járásbíróság hatáskörébe tar­
tozó kisebb összegről van sző, az érdekeltek 
meg fogják próbálni, hogy bírósági döntés 
utján érvényesítsék valorizálási követeléseiket 
Mivel azonban egyáltalán nem biztos, hogy

a többi bíró is a fenti ítéletben kifejezésre 
jutott felfogást teszi magáévá, hasonló ese­
tekben a legkülönbözőbb és ellentétesebb 
döntés történhetik, ami igen nagy mérték­
ben fokozhatja a zavart s elmélyítheti a bi­
zonytalanságot a velorizálási kérdésekben.

Búd pénzügyminiszter a fenti esetből 
kifolyólag kijelentette, hogy a valorizációs 
törvényt az igazságügyminisztériumban már 
kidolgozták és a kormány legközelebb a nem­
zetgyűlésnek beterjeszti. Bár ezt az Ígéretet 
ismételten hallottuk, reméljük, hogy egyszer 
mégis beváltják.

Gyors kölcsön a gazdáknak
A hosszú lejáratú mezőgazdasági hitel­

ről folytatott tárgyalások igen komplikáltak 
és igen sok időt vesznek igénybe. Ez alatt 
a pénzhiány mindinkább érezhetővé válik a 
gazdák körében.

A pénztelenségnek szomorú bizonysága 
az, hogy a gazdatársadalom sok esetben 
már a jövő évi termését vesztegeti el ala­
csony áron, hogy forgótőkéhez jusson. Bú­
záért a gazdák augusztusi, szeptemberi szál­
lításra nem tudnak elérni 350—400 000 ko­
ronánál magasabb összeget métermázsánként

Azt is halljuk, hogy igen sok helyen 
a földtulajdonosok birtokukból egy-egy par­
cellát kihasítanak, hogy annak árából fedez­
hessék folyó pénzszükségleteiket és mtivel- 
tethessék megmaradt földjüket. Félő, hogy 
ezek a tömeges eladások még jobban le­
nyomják a földnek amúgy is aranyaritás 
alatt lévő árát s ezzel végeredményben megint 
csak kárt okoznak a gazdáknak.

Mindezek a tünetek arra inditotiák a 
gazdatársadalom vezetőit, hogy lépéseket te­
gyenek rögtön kiutalható 3—6 hónap alatt 
lejáró kölcsönök megszerzésére. A tervezet 
alapját az adja meg, hogy a kormánynak 
rendelkezésére állanak bizonyos összegek, 
amelyekkel a hosszú lejáratú kölcsönt akar­
ták addig is biztosítani, ameddig abba a 
külföldi pénzpiacokat bekapcsolhatják. Ezek­
ből az összegekből kívánnak most a gazdák 
20 millió aranykoronát igénybevenni. A föld- 
mivelésügyi miniszter az ajánlatot kedvezően 
fogadta, a dolog csupán a pénzügyminisz­
teren múlik, akire azonban a többi társa-
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dalmi osztályok is ráfeküsznek és így ő na­
gyon nehéz helyzetben van.

Mi ismételten figyelmeztetjük kicgazda- 
társainkat, takarékoskodjanak, húzzák össze 
magukat, amennyire csak lehet, ne csinálja­
nak adósságokat magas kamatra, mert azt a 
termelés nem birja meg Mily rossz vért
m -ifc —lu -1U. iu it. II. -íu

szül egyeseknek költekező életmódja más 
társadalmi osztályok körében, bizonyítja egy 
pénzintézetnek lapunk szerkesztője előtt tett 
azon nyilatkozata, hogy egy nála megjelent 15 
holdas fiatal gazdának azért nem adott köl­
csönt, mert bizonyos semmit sem dolgozó 
városi járdataposókhoz hasonló tulelegáns 
és különc öltözködésével a könnyelmű gazda 
benyomását gyakorolta rá.

n. —it- —íu —it- -íu íu -n~ -íu -m

Az idei jégbiztosítás igen nagy jelentőségű
Elérkezett a jégkár elleni biztosítások 

feladásának az ideje. Azt hisszük ezt már 
nem szükséges bővebben tárgyalnunk, hogy 
mekkora jelentősége van magán- és nemzet- 
gazdasági szempontból a jégkár elleni biz­
tosításnak és ezért csak néhány szóban mu­
tatunk rá, hogy mennyire szükséges minden 
egyes gazdára nézve az, hogy termését jég­
kár ellen biztosítsa.

A termelési költségek és közszolgá'ta- 
tások (adók) nagy mérvű emelkedése, to­
vábbá különösen a tavalyi rossz termés és 
nem kis mértékben a tavalyi katasztrófális 
jégverések következtében legtöbb gazda pénz 
dolgában igen szorult helyzetben van. így 
legtöbb gazdának minden reménye az idei, 
addig kielégítőnek ígérkező termésben össz­
pontosul, amelytől azonban nemcsak az 
egyes gazdák sorsa függ, hanem nagy mér­
tékben magának az országnak a sorsa, a 
nemzet jóléte.

Az idei termésben rejlő vagyont az 
időjárás szeszélyének a legteljesebb mértékben 
prédául hagyni, váratlanul jövő és biztosí­
tással nem fedezett jégverésnek kitenni nem 
szabad. Önmaga, családja és egész nemzet 
ellen vétkezik az a gazda, aki termését akár 
hanyagságból, akár elbizakodottságból, akár 
pedig roszkor alkalmazott takarékoskodásból 
jégkár ellen nem biztosítja.

Nem elég azonban csak azt mondani, 
hogy biztosítsunk jégkár ellen, hanem azt 
is kell mondanunk, hogy idejekorán biztosít­
sunk jégkár ellen. A tavalyi esztendő korai 
jégverései keserves tapasz‘a!atot nyújtottak 
azoknak a gazdáknak, akik „ej ráérünk arra 
még" jelszóval halogatták jégbiztosításuk 
feladását Az dei esztendő sem Ígérkezik jégve 
rés szem pont jihó a legjobbnak, amit az is mutat 
hogy bár még csal május közepén vagyunk és 
máris két hatalmas jégverés volt az országban.

A jégbiztosítás feladásának halogatásá­

ra elfogadható indokot felhozni nem lehet 
mert a bizlositási dij egyforma akár azonnal’ 
akár később adja fel valaki biztosítását és 
ha a terméshozam nagyságára való kilátás 
vagy az ár a biztosítás megkötése után vál-’ 
tozik, a biztosított tagnak módjában van 
úgy a biztosított terméshozamot, mint az 
árat a learatásig bármikor felemeltetni. (A le­
szállításra is meg van a jog és pedig kalá­
szosnál junius 8 ig, szőlőnél és dohánynál 
junius 20 ig).

A jégbiztosítás halogatásának tehát 
semmi előnye nincs, ellenben igen sok hát­
ránya lehet, amivel szemben a biztosítás 
mielőbbi megkötése minden tekintetben csak 
előnyös a gazdákra nézve. Jó volna, ha 
erre minden gazda még azelőtt jönne rá 
mielőtt saját kárán kellene azt megtanulnia.

A jégbiztosítás terén hazánkban köz­
tudomás szerint vezető helyen álló Gazdák 
Biztositó Szövetkezeténél érdeklődtünk a 
napokban az idei jégbiztositási idényről és 
örömmel hallottuk, hogy igen sok gazda 
okult már a múlt évek jégverésein és az 
idén már a jégidény első napjaiban töme­
gesen adták fel a szövetkezetnél jégbiztosí­
tásaikat. Az előjelek szerint — mondta in­
formátorunk — az idén még nagyobb szá­
mú jégbiztosítást fog kötni a szövetkezet, 
mint a múlt évben, ami különben érthető is’ 
mert a szövetkezet tiszta magyar gazdatár­
sadalmi intézmény s igy biztosítani szándé­
kozó gazdaközönség nagy része a szövetke­
zethez fordul minden biztosítási ügyében. 
Helyben a Gazdakör vesz fel jégbiztosításokat.
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A reform, elemi iskola Jókai-ünnepélye.
A ref. tanítótestület az elemi is­

kola növendékeivel f. hó 21-én és 24- 
én este fél 8 órai kezdettel, gyermek­
előadással kapcsolatos Jókay ünne­
pélyt rendez.

Az ünnepély az előkészületek után 
Ítélve oly páratlan sikerűnek Ígérke­
zik, amilyenre hasonló fokú iskolában 
hasonló korú gyermekszereplőkkel, 
aligha lesz példa talán az egész or­
szágban is ! Ha megemlítjük az elő­
adó darabok cimeit, az érdeklődők 
teljes csodálkozással, várakozással te­
kinthetnek a jókay névhez méltó fé­
nyes előadás elé. A gyermek-színészek 
csupa Jókay darabot fognak bemutatni

Előadják az „Arany ember“ c. 
szinmü előjátékát a „Gazdag szegé­
nyek“ első felvonását a „Bolondok 
grófja“ első felvonását és a U-ik fel­
vonásból 5 jelenetet, továbbá a „Dalma“ 
történeti szomorujáték 1 ső felvonását. 
Lesz élőkép, régi magyar táncok be­
mutatása stb. Mind egy egy mozaik 
kép a Jókay Nagymagyarországjából 
Minden egyes darabhoz megfelelő 
díszletek készülnek művészi kivitelben

Tantestület tagjai éjt-napot epgyé- 
téve, vállvetve, lankadatlan buzgóság- 
gal munkálkodnak a siker érdekében. 
A ref. tantestület által rendezett gyer­

mek előadásokat a közönség már is­
meri és szívesen is ellátogat oda. De 
most oly nagy arányú az érdeklődés, 
amilyen még nem volt soha.

Már az előkészületek kezdetén 
történtek jegy előjegyzések, ami szinte 
szokatlan jelenség oly korán, mintha 
éreznék az érdeklődők, hogy közvet­
lenül az előadások előtt jegy alig, 
vagy csak kis mértékben lesz kapható. 
Már most tolmácsoljuk a tantestület ké­
relmét az érdeklődő közönséghez. Ne­
vezetesen, tekintettel a gyermek sze­
replőkre, akik — a gyermekek lélekta­
nát ismerve — nagyon türelmetlenek 
irr n ~ir ii n n » JL

Hírek.

„Valakinek“
Tavaszi reggelen, orgona nyilaskor,

Neved emlegetem nem egyszer de százszor! 
Hogyha ölelkeznek fehér gyöngyvirágok, — 

Csak „te- jutsz eszembe s a „tavaszi álmok- !
Valahol nem messze tavaszi éjszakán

Álmodozol ugy e „te- is barna kislány ? 
Oh a te álmaid mily szépek lehetnek, —

A szivem is sejti, hogy mit is beszélnek!
Óh azok az „álmák™ milyen csodaszépek!

Ne zokogjon lelked, hisz én is úgy érzek! 
Boldogabb jövőről, — igaz boldogságról; — 

Tudod-e még miről ? — Ami kis tanyánkról!
NÉMETHI.

szoktak lenni a hosszú várakozásban, 
kérve kéri tantestület a közönséget, 
hogy a meghívókon jelzett kezdési 
időben pontosan megjelenni szíves­
kedjék, nehogy az előadások vége 
emiatt a késő éjszakába nyúljon belé.

Azt hisszük, hogy a mi közönsé­
günk megszívleli a tantestület ez iránti 
kérelmét. Annak idején a meghívók 
az ünnepélyre kibocsáttatnak. F. hó 
14-től kezdve pedig jegyek előjegyez­
hetek, illetve válthatók, Nagy Géza 
ref. tanító urnái a központi fiúiskolá­
ban egész napon át.
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— Hősök szobrának leleplezése 
Hajduszováton. Junius 7-én nagy ünnep­
sége lesz Hajduszovát község közönségének. 
E napon fogják leleplezni a község hősi 
halottjainak az emlékszobrát, melyet Dankó 
József fővárosi szobrász készített. Az ünne­
pélyre meghívják a hatóságok vezetőit a 
vármegyéből. Hajduszovátnak 180 hősi ha­
lottja volt.

— Hajduszováton a ref. presbité­
rium Bartha László ref. esperes lelkész el­
nöklete alatt május 6-án népes gyűlést tar­
tott. Elnöklő esperes bejelentette, hogy a 
lelkészválasztást elrendelte, mert a hívek 
azon óhajához, hogy meghívással töltessék 
be a lelkészt állást, a presbitérium többsége 
nem járult hozzá, igy a pályázatot kellett 
^rendelnie az egyházi törvények alapján.

Ha Budapestre jön, most olcsón visirolhat Pünkösdre
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— Kertészeti kiállítás Debrecen­
ben. A kiállítások legalkalmasabbak a szak­
szerű ismeretek terjesztésére és az ambíciók 
felébresztésére. A Tiszántúli mezőgazdasági 
Kamara három év alatt már számos kiváló 
sikerű gyakorlatias, szakkiállítást rendezett. 
A mai napon megnyílt országos juhtenyész- 
tési kiállításon kívül ez évben a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara még egy szakkiállítást 
rendez szeptember végén, Debrecenben egy 
oly kertészeti kiállítást, amelynek csoportjai 
lesznek gyümölcskertészet, szőllőmüvelés — 
borászat, konyhakertészet, virágkertészet, 
növényvédelem, ipari feldolgozások, gépek 
eszközök és felszerelések csoportja. E szak­
szerű kertészeti kiállítást a Kamara a Deb­
receni Kertészeti Egyesülettel együtt rendezi, 
amely egyesület 1861 óta állt fenn Debre­
cenben, de évek óta, mostoha viszonyok 
közt, nem működhetett. A Kamara most 
e nagymultu, régen kiválóan munkál­
kodott kertészeti egyesületet törekszik uj 
életre kelteni és működésbe bevonni.

— A „Növényvédelem“ áprilisi száma 
érdekes képeket közöl az amerikai növény- 
védelmi repülőgépszolgálatról, változatos cik­
kekben ismerteti a kisérletügy növényvédelmi 
jelentőségét, a szőlő antrachnozisát, a ga­
bonalegyek elleni védekezést, a vetési bagoly­
lepke kártételeit, gyümölcsfák tavaszi ápo­
lását, a szőlő lisztharmatja ellen használt 
szerek jelentőségét, a növényvédelmi szerek 
kérdését a gyárak és mezőgazdaság szem­
pontjából és a vetési varjú gazdasági sze­
repét. A dúsan illusztrált, Ízléses kiállítású 
havonként egyszer megjelenő szaklap évi 
előfizetési ára 48,000 korona. A kiadóhivatal 
(Budapest Vili., Rákóczi ut 51. IV. 5) az 
érdeklődőknek kívánatra díjtalanul küld mu 
tatványszámot.

— Egy külön bejáratú, kényelme­
sen bútorozott szoba kiadó. I tized 55. sz.

— Hősök emlékünnepe. A Buda 
pesti Közlöny április 26-iki számában meg 
jelent rendeletével a világháborúban hősi 
halált halt véreink emlékezetére, „hősök 
emlékünnepe“ címen, évenként egyszer, min­
dig május hó utolsó vasárnapján, ünnepély 
tartására kötelezte el a városok és községek 
elöljáróságait. Ezzel a rendelettel meg van 
oldva a nehéz kérdés, mely elé eddig a 
kormány a prot. felekezeteket állította, mi­
dőn a múltban minden évben a „halottak 
napját* tűzte ki a hősök emlékünnepévé s 
ezzel a protestánsokat hitelveikkel ellenkező 
cselekmény végrehajtása ellen tiltakozásra 
kényszeritette. Az ünnepély rendezése min­
denütt az elöljáróság kötelessége, mely az 
egyházak, iskolák, testületek, hivatalok veze­
tőségeit, felhívja a rendezésre és a részvé­
telre. A folyó évben május utolsó vasárnapja 
éppen pünkösd első napjára esik s igy most, 
mivel az egyházak hívei és templomai más 
jellegű ünnepel vannak elfoglalva s mivel 
az iskoláknak is szünetük van, az ünnepély­
nek egy héttel való elhalasztása látszik a 
leghelyesebbnek. Valószínű, hogy a kormány 
ebben az ügyben még addig intézkedni fog.

— Ügyvédi hír. Dr. Somogyi Sán­
dor néhai Padrah Sándor volt kir közjegyző 
helyettese, ügyvédi irodáját Hajdúszoboszlón, 
Vasút uccán a Plón házban I. 291. szám 
alatt megnyitotta.

— T. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M. m. kir. udvari szállító ruha há­
zának (Debrecen, Piac ucca 51.) valóban jutá­
nyos és kiváló minőségben készült ruházati 
cikkeinek megtekintését

— Magántanulók figyelmébe 1 A 
„Boross-Gárdos“ tanintézet Budapest, VIII 
Rákóczi ut 57/a teljes anyagi felelősséggel 
készít elő magánvizsgákra, érettségire vidéki 
tanulókat, tisztviselőknek részletfizetési ked­
vezmény. Kiváló jegyzetek.

Fogadalom.
(B. l.-nak).

Mig tavasz lesz a világon,
Mig él örök-ifjú szivem,
Amig nem hullnak a virágok,
Mig arcomra nem borul az átok,
Mig színtelen szemembe 
Belopja magát pajkos napsugár;
Addig az emléked 
Hozzám visszajár.

Mig tél nem lesz a világon, 
flmig én meg nem halok,
Míg nóta kél az ajkamon 
Méla dallammal susogom,
Hogy rab vagyok ...
Kisérő árnya életednek,
Tagadója más szerelmeknek.
A lelkem csak neked virágzik.
S mig tavasz lesz a világon 
Mindig csak téged kereslek,
Addig mindig csak szeretlek .,.

BODA BÉLA.

Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón:
Eljegyzés: H. Kovács Jenő — Bá­

nyai Vilma.
Házasság: Daku József — Kígyós 

Zsófia.
Halottak: Dobozi Mária 1 hónapos, 

Rácz Gábor 47 éves, Tatár László 21 éves. 
Született: 10 fiú, 6 leány.
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Közgazdaság.
TERMÉNYTŐZSDE.

Tegnapi hivatalos árfolyamok a következők:
76 kg os tiszavidéki búza 505.510, egyéb 
500.502, 78 kg-os tiszavidéki búza 510 515, 
egvéb 507 512, rozs 447.452. Árpa (fák.) 
320.330, Árpa (sör) 333.000, köles 250 260, 
zab 420 430, tengeri 250.252 5, korpa 230 
232 ezer korona Budapesten.

Az országos juhászati kiállítás programja

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a 
napokban küldte szét a Debrecenben rendezen­
dő I. Országos Juhtenyésztés! kiállításának és 
tenyész juhvásárának meghívóit, melyben a 
május 10—16 ig tartó kiállítással kapcsola­
tos értékes és tartalmas programot is közli.

A tenyész és haszonjuhvásár ünnepé­
lyes megnyitása ma 10-én (tizedikén) d. 
e. 10 (fiz) órakor Debrecenben a régi sa­
létrom utcai lovardában lesz.

A juhászati kiállítás ünnepélyes meg­
nyitása pedig 11 (tizenegy) órakor az Arany 
Bika szálló nagytermében.

Holnap, május 11-én délben I (egy) 
órakor társas ebédet rendez a Kamara a 
Bika-szálló üvegtermében

A Kamara állattenyésztési szakosztálya 
ma vasárnap délután 4 (négy) óra­
kor a városháza közgyűlési termében ülést 
tart.

Majd ezt követőleg ugyanekkor ottan 
országos juhtenyésztési értekezlet lesz, melyen 
Konkoly Thege Sándor Omge titkár, egye­
temi m tanár, Schandl József dr. egyetemi 
tanár és Kovács Imre miniszteri tanácsos 
kisérleíügyi főigazgató kiváló szakembereink 
lesznek előadók.
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JK z összes

praktikusháziasszonyoknak 
a „valódi Frank“ ■ hoz 
való hajlandósága abban 
leli magyarázatát, hogy a 
„valódi Franck** a leg­
jobb, legizletesebb és a leg­
tartalmasabb kávépótlék !

* A kávédarálóval mint védjegy.

Május 11-én délután 6 órakor dr. Rácz 
Mihály m. kir. gazd. akad. tanár és Részner 
Mihály m kir. főállatorvos tartanak értékes 
s a gyakorlatra is kiterjeszkedő juhászati 
szakelőadásokat a városháza közgyűlési ter­
mében, majd vetített képsorozatban hazai és 
külföldi kiváló juhászatokat mulat be a Me­
zőgazdasági Kamara, továbbá dr. Marek József 
főiskolai tanár világhirü találmányának, a 
mételykór leküzdésére kiválóan alkalmas 
„Distol“-nak alkalmazását és a Hazai Fésűs- 
fonó és szövőgyár r.-t. telepeit mozgófény­
képben.

Május 12 (tizenkettedikén) kedden, ju­
hásznapot rendez a Kamara.

A kiállítás május 16 (tizenhatodikán) 
délután 5 órakor zárul be, a vásár azonban 
már 12 (tizenkettedikén) délután.

Kívánatos, hogy ezen maga nemében 
hazánkban első speciális kiállítást nemcsak 
a gazdaközönség tekintse meg, hanem min­
den haladni vágyó magyar ember is érdek­
lődjék iránta, mert a kiállítás mindazon ter­
mékek sokaságát is fel fogja ölelni, melye­
ket a juhászat mezőgazdasági és ipari fel­
dolgozáson keresztül szolgáltat.

Zürichben ÍOO magyar koronáért 
0.0072 V, svájci frankot fizettek.

HIRDETMÉNY.
Kama's 3-33:3 3'3- -

A vágóhídi szolgai állás lemondás 
folytán megüresedett. Akik elnyerni óhajt­
ják kérvényüket f. évi tnájus hó IS ig 
hozzám adják be. A kérvényben feltün­
tetendő a pályázó családi állapota és ed­
digi foglalkozása. Szolgálatba lépés ideje 
f. év junius hó 1-je.

Bővebb felvilágosítás Oborzil Gyula 
városi állatorvostól kéhető.

Hajdúszoboszló, 1925. május 6-án.

Dr. ERDŐS, polgármester.

VW Kelmefestogyárát ismét saját kezelésbe vette és 
WL IHfU /. értesíti a becses megbízóit, hogy a festési és

tisztítási árakat 20-30 százalékkal leszállította.
Debrecen, Péterfia-u. 30., és Arany János u. 10. az udvarban.
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juhászok napja

az országos juhászati kiállításban.

A debreceni Országos juhtenyésztési 
kiállítás és tenyészjuhvásár céljául az azt 
rendező Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
azt tűzte ki, hogy a hazai juhtenyésztés 
színvonalát emelje, főként a juhászati szak­
ismeretek terjesztésével. E célból a kamara 
ezen kiállítására mindazt törekedett össze­
gyűjteni, ami csak ezen szakvonatkozással 
kapcsolatos. Kiváltként hasznos alkalom lesz 
tehát a kiállítás a juhtartó gazdáknak és 
minden a juhászattal foglalkozóknak. Ez a 
kiállítás e szakban hazánkban első. világ­
szerte is csak egy hasonló előzte meg amely 
Moszkvában 1912. évben tartatott.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
különösen gondoskodni kívánt arról, hogy 
a juhászatokban alkalmazott juhászok és 
közlegelő juhászai is azon alkalmat hasz­
nukra fordíthassák, ezért május hó 12-én. 
kedden a Kamara juhászok-napját tart. Az e 
napra bizonyára nagy számmal össze gyü­
lekező juhászoknak a kiállításban és a vá­
sárban szakszerű vezetéséről gondoskodik a 
kamara, rt juhászok e nevezetes napjára 
bizonyára minden haladni vágyó juhász 
törekedni fog megjelenni. Az együttes szem 
lében résztvenn; kívánók találkozása május 
12. (tizenkettedikén) a tenyész juhvásárnál 
Miklós ucca végén, régi Salétrom — lakta­
nya lovardában, — reggel 9 (kilenc) órakor 
lesz. A Kamara féláru vasúti jegyváltására 
jogosító igazolványokat bocsát a jelentkező 
juhászok rendelkezésére, személyenkénti 
8000 (nyolcezer) korona beküldése ellené­
ben. Aki kedvezményesen számított belépti­
jegyeket is kiván, a vásárba, kiállításba és 
szak előadásokba szóló összes jegyekért 
még 12 000 (tizenkettőezer) korona küldendő 
be a Kamara hivatalához (Debrecen Hunyadi 
ucca 10. szám.

Fngműtem Budapestről!
Vary János

all. vizsgázott fogász

Található 
j; Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 

Szerdán és szombaton 1.1.286. (Posta-u.) 
Többi napokon

Debreczenben Darabos-utca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás. 

FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

ZSOLDOS

magántanfolyam |
Budapest, VII., Dohány ucca 84. 

Telefon: J 124—47

Az ország legrégibb és legismertebb \ 
előkészítő intézete.

R legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is.
Részletfizetési 
kedvezmény !

Teljes anyagi felelősség!

Hirdessen lapunkban!
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I) világhírű „Cormiek“ traktorok 3 vasú ekével.
KIZÁRÓLAGOS KÉPVISELETE:

Ráhmer Sándornál, Debrecen, Piac ucca 43. szám.
Telefon 962. Kérjen prospektust. Telefon 962.

Eladó
vagy haszonbérbeadó

házát, földjét, 
jószágát vagy

bárminemű ingóságát
ha jól akarja 
értékesíteni

hirdesse meg 
lapunkban
Gyors, kiadós és 

sikeres
eredményt ér el!!

KÖNYV,
aBHK£.' 1IJ1PWJ

Ilikévé ujsfiG
mindennemű hivatali vagy magán­
célokra szolgáló könyvnyomdái 
és könyvkötészeti munkák csinos 
kivitelben olcsón készíttetnek

Lading János
könyv- és műnyomdájában

Tisztelettel közlöm, hogy az 
ETERNIT MÜVEK egyedárusitását 

a hajduszoboszlói körzetre átvettem s

ETERNIT-FALA
kizárólag nálam kapható.

Ugyancsak átvettem a báró Mailott- 
féle kőbányák képviseletét, 

minek folytán

elsőrangú terméskövet
minden mennyiségben 

a legjutányosabban szállítok.
Egyidejűleg felhívom nagybecsű 

figyelmét dúsan felszerelt épületfa és 
építési anyag raktáramra.

Weisz Ernő Utóda
épületfa és épitésianyag kereskedés.

..................................... ......................‘Yvvwyuuuui;
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Neumann IIL j
WT magyar királyi udvari szállító

puhaápűháza
1 Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

Alapittatott 1845.

Felöltök Közismerten 
kiváló

K
KM.

Eső köpenyek '
Divat öltönyök minőségben és 

,, „ 'i kivitelben,Gazdász kabátok jleszállított ár

Sport nadrágok \ ban, óriási 
Gyermek ruhák J választékban.

Cégünk alapja :

megbízhatóságunk!
nu—it------- *

IKK

Kölcsönöket mezőgazdasági 
ingatlanra évi 
28Vo mellett 

folyósittat
Dr. BALÁZS BANK

y • m , C'L • , c , S Debrecen, Piac-u. 89.
msujszanas, ^zecnenyi-utca d, szám. . . . . . . . . . . . . . . . . rvYvvuuuuuuuuuumHf'
Vidéki megrendelések posta utján levélben is beküldhetők; 
soron kívül elkészülnek és pontosan szállíttatnak! Komlós Géza

K9RD0S LÁSZLÓ
női felöltők divatáruháza

DEBRECEN, Kossnth-n. 9. ü DBIPBCZBÜ, 0 MfBlliíZB IlIBllBtt.

Alapítva: 1831. évben.

ti 
El
El A szakértő biztonságával 
E3 vásárolhat mindenki
§! VÁSZON, FEHÉRNEMŰEK ÉS KELENGYE ÜZLETÉBEN 81 Női felöltők
E2

Hj ló minőség!

Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és
Legnagyobb 'Vászon.-'iia^leí f tsy Szőrme kabátok; úgyszintén

Szabott árak! Nagy választék! [§j szövet és selyem divatruhák

mwhwimviz leszállított árakban !
Nyomatott Lading János könyv- és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben)
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